

یوم تحریک جدید — ۲ ستمبر

جماعت ہائے احمدیہ پاکستان و ایران پاکستان کی اطلاع کئے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھنے والے ہندو اعزیز کے اس ارشاد کی تعمیل میں کہ "میرے دل میں اللہ تعالیٰ نے یہ خیال ڈالا کہ تحریک جدید کے متعلق جو امور میں نے بیان کئے ہیں وہ جماعت کے سامنے اس وقت تک کہ مشیت الہی ہمیں گنا کر دے۔ ہر چھ ماہ دہرائے جاتے چاہئیں۔"

۲ ستمبر ۱۹۵۱ء بروز اتوار یوم تحریک جدید مقرر کیا گیا ہے۔ اگر ستر چہ سالوں سے یہ طے نہیں کئے جاسکے لیکن اب پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا کہ

"جلسے خفی و دھو لئے چاہئیں"

امید ہے تمام جماعتیں اپنے اپنے ہاں اس دن کو کامیاب بنانے کی کوشش فرمائیں گی۔ پروگرام حسب ذیل ہوگا۔

(۱) جلسہ۔ تمام جماعتیں ایسے وقت جبکہ سب دولت سہولت سے اکٹھے ہو سکتے ہوں جلسے مقرر کریں۔ جن میں قرین حسب ذیل عزائمات پر تقاریر فرمائیں۔

(۱) تحریک جدید کی غرض و فائدت اور اہمیت (۲) مطالبات تحریک جدید کی تشریح (بہتر ہوگا کہ مختلف مطالبات تقسیم کر کے مختلف مقروں کے سپرد کر دیئے جائیں) (۳) بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام و احریت کی ضرورت۔ تحریک جدید کے ذریعہ یہ ضرورت کس طرح پوری ہو رہی ہے۔ (۴) تحریک جدید کے مابنی مطالبات یعنی چندہ تحریک جدید اور امانت خذ کے متعلق احباب جماعت کی ذمہ داریاں (۵) خروج۔ تحریک جدید کے مابنی جہاد میں ابھی بہت سے نوجوان شامل نہیں۔ سب جماعتیں کوشش فرمائیں کہ جماعت کا کوئی فرد ایسا نہ رہے جو تحریک جدید میں شامل نہ ہو۔

اسی طرح یہ بھی کوشش کی جائے کہ جو دوست شامل ہیں۔ لیکن ابھی تک اپنے وعدے ادا نہیں کر سکے۔ وہ اس دن اپنے وعدوں کو ادا فرمائیں۔ ہر دو اعراض کے لئے و فو کی ضرورت میں حسب ضرورت دستوں کو گھوڑوں میں جا کر ملا جائے

امید ہے جماعتیں اس پروگرام کے مطابق یوم تحریک جدید کو کامیاب بنائیں گی۔ اپنی کارگاہی کی مفصل رپورٹ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ہندو اعزیز کے ہفتور اور نقل دفتر ہذا کو ارسال فرمائیں۔ (او کیسل المال ثانی تحریک جدید)

بک ڈپو تالیف و تصنیف سے کتب خریدیں

بک ڈپو تالیف و تصنیف دعوے میں حسب ذیل کتب موجود ہیں۔ احباب حسب ضرورت منگوا سکتے ہیں۔ ان کے علاوہ دیگر کتب جو رجوع سے دستیاب ہو سکتی ہیں بھجوانے کی پوری پوری کوشش کی جائے گی۔

- (۱) براہین احمدیہ حصہ پنجم کا نذر قسم اول ۴/۲ روپے قسم دوم ۲/۲ روپے
- (۲) نذر دل المسیح قیمت ۱۰ روپے آٹھ آنے۔ ۱/۱۰
- (۳) کشمیری نوح " چھ آنے۔ ۱/۲
- (۴) حقیقۃ الوحی کا نذر قسم اول ۸ روپے قسم دوم ۶ روپے
- (۵) تجلیات الفیہ چار آنے۔ ۱/۲
- (۶) ایک فعلی کا ازالہ دد آنے۔ ۱/۲
- (۷) دعوت الامیر قیمت ۳ روپے۔ ۳/۱
- (۸) سیرۃ فاتر النبیین حصہ سوم قیمت ۱۰ روپے آٹھ آنے
- (۹) دیباچہ قرآن کو ایم انگلوی " ۶ روپے
- (۱۰) ایک تبلیغی خط قیمت چار آنے۔ ۱/۲

نذر دل المسیح تازہ چھپ کر آئی ہے۔ کھائی چھائی نہایت موزوں۔ سرورق نہایت دیدہ زیب (انچارج تالیف و تصنیف)

لجنات امام اللہ توجہ کریں

لجنہ امام اللہ کے دفتر کئی بوجہ نہایت شاندار پیمانہ پر رپوہ میں تعمیر ہو رہا ہے۔ مزین ترین گزرا رہیہ کی مزورت ہے۔ اس رقم کے جمع کرنے کی عازت نظارت سمیت احوال سے لی گئی ہے۔ اگر یہ رقم فوراً اکٹھی نہ کی تو عمارت کو نقصان پہنچنے کا ڈر ہے۔ تمام لجنات کو چاہئے کہ جلد از جلد جو رقم ان کے ذمہ ڈالی گئی ہے اسے پورا کریں۔ بلکہ اس سے زیادہ اور کرنے کی کوشش کریں وہ بہت ہی بوجہوں میں جہاں لجنہ امام اللہ قائم نہیں وہ براہ راست ہندو اعزیز اور چندہ سیکرٹری ہاں لجنہ امام اللہ کے نام بھجوائیں۔ یا اگر دفتر محاسب میں بھجوائیں تو سائنٹیفک نوٹ کریں کہ یہ دفتر لجنہ امام اللہ کی رقم ہے۔

امید ہے بہت جلد از جلد اس رقم کو جمع کرنے کی کوشش کریں گی تاکہ عمارت کے کام میں حرج و مانع نہ ہو۔
جنرل سیکرٹری لجنہ امام اللہ رپوہ

نقد و نظر

اسلام اور مذہبی آزادی

مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس صاحب کا مکتوبہ الامراء لیکچر جو انہوں نے جلسہ سالانہ کے موقع پر دیا تھا "اسلام اور مذہبی آزادی" کے عنوان کے ساتھ چھپ گیا ہے۔ اس لیکچر میں احوال کے اس خطرناک پروپیگنڈا کا مدلل اور مکنت جواب دیا گیا ہے جو وہ جماعت احمدیہ کے خلاف ہر جگہ کر رہے ہیں۔ نیز قرآن مجید اور احادیث سے صراحتاً ثابت کیا گیا ہے کہ اسلام میں مرتد کی سزا قتل نہیں۔ سنا کہ لکھنؤ اور دہلی میں دیدہ زیب ہے۔ حجم ۵۰ صفحات اور قیمت صرف ۱۲ روپے لگی ہے۔ ملنے کا تہہ۔ بک ڈپو تالیف و تصنیف رپوہ۔ بک ڈپو تحریک جدید رپوہ

تفسیر القرآن انگریزی کے متعلق ایک اعلان

صدر انجمن احمدیہ کے فیصلہ کے مطابق اب تفسیر القرآن انگریزی کی فروخت اور اس کے فروخت کنندگان کی ادائیگی اور دیگر انتظامی امور انچارج صاحب صبیحہ تالیف و تصنیف سے متعلق ہوں گے۔ لہذا اس بارہ میں احباب ائمہ و خط و کتابت انچارج صاحب سے کریں۔ دیگر تفسیر القرآن انگریزی رپوہ

عبیدالضحیٰ کی قربانی

انحضرت میروزا بشیر احمد صنا ایم۔ ۱۰ روپے

امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان نے لکھا ہے کہ چونکہ اب پھر عبیدالضحیٰ قریب آ رہی ہے۔ اس لئے اگر کوئی دوست اپنی قربانی قادیان میں کروانا چاہیں تو وہ سچیں یا تمیں روپے فی قربانی کے حساب سے اپنی رقم دفتر محاسب رپوہ میں جمع کرادیں۔ جہاں سے قادیان اطلاع جاتے پر قربانی کا انتظام کر دیا جائیگا۔ سو جو دوست قادیان میں قربانی کرنا چاہیں وہ اس موقع سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں لیکن چونکہ آج کل حالات مخدوش ہیں۔ اس لئے دوستوں کی طرف سے رقوم اور اطلاع جلد تر آجانی چاہئے۔ تاوقت پر انتظام ہو سکے۔
مرزا بشیر احمد رپوہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ التفصل خود خرید کر پیش کرے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پہنچانے کے لئے دے۔

درد نامہ

الفضل

۱۹ اگست ۱۹۵۷ء

لاہور

چوہدری ظفر اللہ خان کا اصل کام

مذہب خارجہ پاکستان چوہدری محمد ظفر اللہ خان نہ صرف اپنی قابلیت اپنے سیاسی تدبیر سے بلکہ باک وقت میں لاہور میں الاقوامی مسائل پر بے نظیر عبور رکھنے کی وجہ سے اپنے منصب کے اہل ثابت ہوتے ہیں۔ بلکہ بطور ایک اسلامی ملک کا ترجمان ہونے کے اس لحاظ سے بھی اہل وجود ہیں کہ آپ کی دینی حس صرف نظریاتی حد تک محدود و محصور نہیں ہے۔ بلکہ یہ عمارت عمل کی شکوہ سچان پر قائم ہے۔

چنانچہ حالی ہی میں اپنے اولیاد و فیصلہ نائن بنی مشہور تاریخ دان لے جی بی سی اودر کراچی ریڈیو سٹیشن کے درمیان فاصلہ بید کے نشریاتی تبادلہ میں باہم دگر اظہار خیالات کی۔ اس کے متعلق ریل ٹرینی گولڈ لاہور نے اپنی اشاعت ۱۵ اگست ۱۹۵۷ء کے مستقل عنوان "The way"

میں لکھا ہے۔ "چوہدری محمد ظفر اللہ پاکستان کے وزیر خارجہ جو ان اسلامی اصولوں کے مرد کاردار ہیں۔ جن پر پاکستانی سیاست کی بنیاد ہے۔ چرچہ گوشتہ ایام۔ سے اپنے نظریات کی قویہات کرتے ہیں۔ بڑے مقرر نظر اور ایسی چیز جو ان ضمن میں نمایاں ہے وہ یہ ہے کہ آپ کے پرنسپل رائٹنگ کے فاصلہ بید کے نشریاتی تبادلہ کے دوران بظاہر خیالات کیا ہے۔ اس میں اسلامی اصولوں کی ہمہ گیری اور دنیا کی اقوام کے باہم ان کی قوت اتحاد کے لئے بہت کچھ سبق ہے۔ آپ کے خیالات سے مسلمان بنی ایسے متاثر ہوئے ہیں کہ گمان ہوتا ہے۔ کہ گویا آپ چوہدری ظفر اللہ خان کی اسلامی قویہات پر ایمان لے آئے ہیں۔ اس کے علاوہ پاکستان کے بے حد معروف وزیر خارجہ نے ایک دوسرے سے موصوفہ پرنسپل رائٹنگ کے ایک ایسا آسمانی نسخہ ہے۔ جو کبھی خطا نہیں کرتا" اس مضمون پر آپ نے جو مسلم کالج کی ایک تقریب پر تقریر فرمادی ہے۔ اسے بہت تامل فرمادے۔

اور بزرگ طریق سے ان لوگوں کے خیالات پر تنقید کی۔ جو اسلام کو تہذیب قوی کے لباس میں دیکھنا چاہتے ہیں۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ دین پرستی سے عمل کرنا چاہیے۔ کیونکہ قرآن کریم میں تمام وہ بنیادی اصول موجود ہیں جو دنیا کی ہمدردی کے لئے ضروری ہیں۔ یہ یقین امر ہے کہ اس ملک کو چوہدری محمد ظفر اللہ خان کے وجود میں ایک ایسا عظیم لیڈر میسر ہے۔ جو عظیم قابلیتوں کا مالک ہے جو اس ایمانی قوت سے سرشار ہے جو قومی عمارت کا سنگ بنیاد ہے۔"

بے شک چوہدری ظفر اللہ خان بڑے قابل قانون دان ہیں بلکہ ایک اچھے مقرر ہیں۔ بلکہ ایک دنیا کی سیاست پر ایک گہری نظر رکھتے ہیں۔ یہ سب کچھ درست ہے۔ مگر دنیا کا اصل مسلمان دنیا میں جو چیز آپ کے لئے باعث شہرت ہوئی ہے اور جس چیز نے آپ کی قابلیت کو چار چاند لگانے میں وہ نئی قانون دانہ وقت خطاب کی دہشت اور سیاست مادہ کی واقفیت ہی نہیں ہے بلکہ ان کی پشت پر جو ایمانی قوت کام کر رہی ہے اور اس نے جو آپ کو خود اعتمادی عطا کر دی ہوئی ہے۔ وہ اصل چیز ہے۔ یہ کہنے میں ذرا بھی مبالغہ نہیں ہے کہ آج کی سیاست دنیا میں صرف آپ کی ہی شخصیت ہے جو تمام اقوام عالم کی سیخ پر نہایت وقت اور پورے اعتماد کے ساتھ اسلامی اصولوں کے نقطہ نظر سے سیاست حاضرہ پر نکتہ چینی کرتی ہے۔ آپ کی تفریروں سے صاف چھلکا ہوتا ہے۔ کہ آپ دنیا کے سامنے اسلام کی دکالت فرما رہے ہیں۔ آپ میں یہ ایک ایسا صفت ہے۔ جس کا انکار آپ کے مخالفین بھی نہیں کر سکتے۔ آپ ہی وہ شخص ہیں جنہوں نے مغربی تہذیب کے بلند ترین عقول میں نہایت بے باکی سے اسلام کا بیجا ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ اور یہی نہیں بلکہ عین کہ سولی ٹرینی گولڈ کے نرٹ سے ظاہر ہوتا ہے۔ وہ غلط فہمی ہے۔ اسلامی اصولوں کی قوتیت کا لہذا مزید ہے۔ آپ نے جو مختصر سی تقریر مسندہ سلم کالج کی تقریب ایک تقریب پر فرمائی۔ اس میں اس حد تک اہل دینی

نے اپنے نوٹ میں دیا ہے۔ خود اس بات کو واضح کرتی ہے کہ آپ اسلام کے متعلق کتنے عقائد کے ساتھ بات کہتے ہیں۔ انہما گفتگو سے اس ایمان کی جھلک نظر آتی ہے۔ جو آپ کے دل و دل میں جاری و ساری ہے۔ آپ کی اس تقریر کے مندرجہ ذیل فقرات کتنے پرازدہاقت ہیں۔ اور کتنے مختصر اور سادہ الفاظ میں آپ نے قرآن کریم کا دنیا میں صحیح مقام بتا دیا ہے۔ آپ نے فرمایا۔ "قرآن کریم میں وہ تمام اصول موجود ہیں جن کی انسانیت کو وقت فوقت ضرورت پڑ سکتی ہے۔ قرآن کریم کی سب سے بڑی خصوصیت یہ ہے کہ زمانہ کی رفتار یا انسانی تقریرات یا ضروریات میں تبدیلی کے باوجود انسانیت قرآن کریم کے اصولوں سے بے نیاز نہیں ہو سکتی۔ قرآن کریم ہمیشہ ان سے آگے رہتا ہے۔"

یہ ہرگز ایسے انسان کی باتیں نہیں ہیں جو محض

دکھاوے کے لئے قرآن کریم کی تعریفوں کے پل بانڈھ رہا ہو۔ بلکہ یہ ایسے ماحول سے پیدا ہوئی ہیں۔ جس میں ایمان و عمل پورے توازن کے ساتھ کار فرما ہیں۔

بے شک آپ نے پاکستان کا وزیر خارجہ ہونے کی حیثیت سے ملک و قوم کا جو کام سر انجام دیا ہے۔ وہ عظیم کارنامہ ہے۔ اور پاکستان کی تاریخ میں آپ کا نام ہمیشہ کے لئے سب سے بڑی حروف میں لکھا جا چکا ہے۔ مگر ہمارے نزدیک آپ کا یہ کام اتنا اہم نہیں جتنا کہ آپ کا وہ کام ہے۔ جو آپ نے اقوام عالم کے سامنے اسلامی اصولوں کی برتری ثابت کرنے کے لئے کیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اس آخر الذکر کام کے لئے جو آپ نے دنیا میں اسلام کا وقار قائم کرنے کے لئے اس زمانہ میں کیا ہے۔ ہمیں ہی فخر نہیں بلکہ پاکستان کو اور اس سے بھی بڑھ کر تمام اسلامی دنیا کو فخر ہونا چاہیے۔"

جماعت اہل احمدیہ کی طرف سے مادر وطن کے دفاع کیلئے بڑی سے بڑی قربانی کرنے کا عزم

جماعت کو ہر ممکن سے ممکن قربانی کرنے سے دریغ نہیں کرنا چاہیے۔ جو احمدی جس کام کے قابل ہے وہ اپنی خدمات حکومت کے پیش کر دے۔ اس کے بعد مندرجہ ذیل ریزولیشن یا تقاضا رائے منظور ہوا۔

جماعت احمدیہ راولپنڈی کے مسلم افراد ہندوستان کی موجودہ ظالمانہ اور مستبدانہ روش کی پُر زور الفاظ میں مذمت کرتے۔ اور اپنی حکومت پاکستان کو یقین دلاتے ہیں کہ ہم اپنے مادر وطن پاکستان کے استحکام اور تحفظ کے لئے ہر ممکن سے ممکن قربانی کرنے کو تیار ہیں۔ اور ہر حال میں اپنی حکومت سے کامل تعاون کریں گے۔

اللہ بخش نائب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی

جمیل پور

مورخہ ۱۰، نو مہماز جمہوریت جماعت احمدیہ کھیل چور کا ایک غیر معمولی اجلاس زیر صدارت شیخ محمد صدیق صاحب امیر جماعت احمدیہ کھیل پور منعقد ہوا۔ جس میں یہ قرارداد منظور ہوئی۔ "جماعت احمدیہ کھیل پور حکومت ہندوستان کے اس رویے پر اظہار افسوس کرتی ہے۔ اور حکومت پاکستان کو یقین دلاتی ہے۔ کہ وہ اپنے ملک پاکستان کی حفاظت اور سالمیت کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے ہر وقت تیار ہوگی۔"

(امیر جماعت احمدیہ کھیل پور)

جمہل جماعت احمدیہ جمہوریت آب وزیر اعظم حکومت پاکستان خان لیاقت علی خان صاحب کو یقین دلاتی ہے کہ ضلع جہلم کے تمام احمدی مادر وطن کے دفاع اور اس کی حفاظت کی خاطر بڑی سے بڑی قربانی کرنے سے ہم انشاء اللہ تعلقے دریغ نہ کریں گے۔ اور ہر حال میں اپنی حکومت سے کامل تعاون کریں گے۔ اور اس اعلان کی تعمیل میں ضروری ہے کہ گورنمنٹ شروع ہو تو ضلع جہلم کے جتنے بھی احمدی نوجوان فوجی کام کے اہل ہوں گے۔ وہ انشاء اللہ تعلقے زیادہ سے زیادہ بھرتی ہو کر اپنے ملک کی خدمت کریں گے۔ وہ اصحاب جو ملک کی نیشنل گارڈ اور اسے آرنی تنظیم میں شامل ہو سکتے ہیں وہ مشال ہوں گے۔ اور جو لوگ حکومت کو سامان جنگ جیسا کرنے میں مدد دے سکتے ہیں۔ وہ پوری تہذیب اور استعدادی سے اس فرض کو ادا کریں گے۔ انہما غلام دیگر لوگوں کو بھی اس امر کے لئے ترغیب دیں گے۔ اور ان کی حوصلہ افزائی کریں گے۔

سید زین شاہ امیر جماعت احمدیہ ضلع جہلم

راولپنڈی

مورخہ ۱۰، نو مہماز جمہوریت احمدیہ راولپنڈی

کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں کم میں عطا اللہ صاحب ایڈووکیٹ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ ایسے نازک وقت میں ہمارا

کیا حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ آسمان پر موجود ہیں یا وہت پائے گئے ہیں؟

(از مکملہ ڈاکٹر حشمت اللہ صاحب رچرچ)

سوال :- حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وفات پانچاے اور انہی جسم کے ساتھ زندہ آسمان پر نہ جانے کا دعوت رکھنے کے پاس کیا ثبوت ہے ؟

جواب (از صاحب رچرچ) :- (۱) قرآن کریم میں ایک آیت بھی ایسی نہیں جس سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا اس جسم کے ساتھ آسمان پر جانا ثابت ہو اس کے مقابل پر تیس آیتیں قرآن کریم میں ایسی ہیں جن سے ان کی وفات ثابت ہوتی ہے۔ جس میں جماعت احمدیہ کو تیس قرآن کریم ہے۔ جبکہ دوسرے مسلمان اس کی تائید سے بالکل محروم ہیں۔

۲۔ تمام نبیوں نے سختی کہ حضرت فاطمہ الزہراء محمد رسول اللہ سے اہل علیہ وسلم نے وفات پانچاے ثابت کر دیا کہ تمام انبیاء اور رسول بشر تھے جن کی منافی وفات پانا ہے۔ اب اگر کوئی شخص حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو وہ ہزار سال سے زندہ آسمان پر چھٹاتا ہے تو اس کے ذمہ ہے کہ وہ قرآن کریم سے ثابت کرے کہ وہ بشر تھے اور یہ کہ وہ زندہ آسمان پر جسدہ العنصری موجود ہیں۔ ان کی بشریت سے علیحدہ وجود ثابت کرے اور ان کا جسم کے ساتھ آسمان پر جانا ثابت کرے۔ مگر چونکہ کوئی مسلمان حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اذو سے قرآن کریم خدا یا خدا کا مینا تسلیم نہیں کرتا جس پر موت وارد ہو سکتی جو۔ اس لئے یہ بات بدیہی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بشر تھے۔ اور بشر کے لئے مرنا لازمی ہے۔

(۳) جب کہ حضرت سے اہل علیہ وسلم نے وفات پائی تو صحابہ کرام تم کے مارے دیئے گئے۔ حضرت فرماتے تو حضرت رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی وجہ سے جو شخص میرا کھوار پیام سے نکال لے اور کہا کہ اگر کسی شخص نے میرے نبی میں اور علی و سلم کے متعلق یہ کہا کہ آپ فرات ہو گئے ہیں۔ تو میں اس کی گردن اڑا دوں گا۔ اس حال کے پیش نظر حضرت ابو بکرؓ کو کھڑے ہوئے (اور کہا) کہ سب بیٹھے ہیں۔ اور آپ کے قریب آ بیٹھے۔ حضرت عمرؓ نے بیٹھے۔ پھر حضرت ابو بکر صدیقؓ نے بیٹھے۔ یہ تلافی توفیق۔

وَمَا مُحَمَّدٌ إِلَّا رَسُولٌ قَدْ خَلَتْ مِنْ قَبْلِهِ الرُّسُلُ أَفَإِنْ مَاتَ أَوْ قُتِلَ لَاقِلِحْتُمْ عَلَىٰ أَعْقَابِكُمْ - (راکل عمران ع ۵)

پھر آنحضرت سے اہل علیہ وسلم صرف دو مرتبہ رسول میں (ظہر نہیں) آپ سے پہلے رسول گذر چکے

میں دیکھیں اگر آپ فوت ہو جائیں یا قتل ہو جائیں تو کیا تم (اے مسلمان) (اسلام سے) اڑیوں گے یا کھچ جاؤ گے۔

جب یہ آیت حضرت عمرؓ نے سنی تو غم کے مارے کھڑے رہ سکے اور گرتے رہے صحابہ کو اس وقت دیر اسلام ہوا کہ گویا یہ آیت آج ہی آئی ہے۔ اور سب نے سمجھ لیا کہ آنحضرتؐ سے اہل علیہ وسلم فوت ہو گئے ہیں۔ انہیں اور ان میں صحابہ کا اچھا اس بات پر ہوا کہ عیسیٰ علیہ السلام زندہ نہیں فوت ہو چکے ہیں۔

یہ عجیب بات ہے کہ اس زندہ کے آثار ملاں ہیں کہ ان کے عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کیوں ثابت کی جاتی ہے۔ وہ اس بات سے دور جا پڑے ہیں کہ وہ قیالگو ہیں کہ کاش ہمارا پیارا محمد صلی اللہ علیہ وسلم جو خدا کا بھی انتہائی پیارا تھا آج ہم میں زندہ ہوتا۔ یا آسمان پر ہی زندہ موجود ہوتا اور کسی وقت آپ کے دوبارہ اڑانے کی امید ہوتی تاکہ اس کا دیدار ہمیں بھی نصیب ہوتا۔ لیکن برخلاف اس کے صحابہ کرام کا یہ حال تھا کہ باوجود آپ فوت ہو چکے تھے۔ مگر محبت کی وجہ سے وفات کو قبول نہ کرتے تھے۔ جیسا کہ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی مثال اور یہ گندہ لگی ہے۔

صحابہ کرام کے تم کی ایک مثال یہ ہے کہ حضرت حسان بن ثابتؓ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے غم میں یہ شعر کہا

كنت استوادنا ظري
فعمى عنى الناطسا
من مثاق بعدك فليعت
فعليك كنت (حادر)

یعنی تم تو میری آنکھ کی پیل تھا اب تیری وفات سے میری آنکھ اندھی ہو گئی۔ اب تیرے بعد جو بھی مرے مجھے پروا نہیں۔ میں تو تیری موت سے ہی ڈرتا تھا۔

آج عیسائی قوم نے حضرت مسیحؑ کو زندہ بیان کر کے خدا کا مینا قرار دیتے ہوئے توحید پرستوں کے ایمان پر چھری چلائی ہے۔ احمدیت نے عیسیٰ کو ان کے سامنے یہ مسئلہ رکھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ نہیں فوت ہو چکے ہیں اور قرآن کریم بھی یہی بتلاتا ہے تو کیا عربوں نے انہوں سے یہ مخاطب ہی نہ کر دیا کیونکہ اس عقیدہ سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام دوسرے نبیوں کی طرح فوت ہو چکے ہیں اور اسی زمین میں دفن ہیں اور جو میت مسیحؑ پر موت وارد ہو جاتی ہے۔ وہ کھارہ کا مسک

باطل ہوا ہے۔

۴۔ ما المسیح ابن مريم الآ رسول قد خلت من قبله الرسل وَاَمَّا صِدْقُهُ كَانَا يَكْفُرَانِ الطَّعَام (مائدہ ع ۱۰)

یعنی مسیح ابن مريم صرت اللہ کے رسول ہیں۔ یقیناً ان سے پہلے رسول ہو کرے ہیں اور اس کی ہاں صدیقہ ہے۔ اور وہ دونوں کھانا کھانا کرتے تھے۔

۱۔ مسیح ابن مريم صرت اللہ کے رسول ہیں۔

۲۔ مسیح رسول ہونے کے سوا کوئی خاص مخلوق نہیں تھا یا خدا کے بیٹے نہیں۔

۳۔ وہ دیکھے ہی رسول ہیں جیسا کہ ان سے پہلے رسول گذر چکے ہیں۔ جو کہ بشر تھے اور رسول تھے جنہوں نے ایک وقت تک توحید کا وعظ کیا۔ اور بہت سے لوگوں کو راہ راست پر گام کیا۔ اور بشریت کے تقاضا کے ماتحت اس دنیا سے اس طرح گذر گئے جس طرح کہ دوسرے بشر وفات پا کر دنیا سے گذر جاتے ہیں۔

۲۔ بے شک اس کی ہاں صدیقہ ہے یعنی ان کا بیان مسیح کی پیدائش کے بارہ میں یقینی طور پر قابل قبول ہے کہ ان کو عمل میں بشر سے نہیں ہوا تھا بلکہ فرشتہ کی شاد سے ہوا تھا۔

۴۔ پیدائش کے اس طریق سے یہ گمان نہ گذرے کہ وہ خدا کے بیٹے تھے یا خدا تھے جیسا کہ عیسائیوں کا قول ہے و قائلت الفہارکما المسیم ابن اللہ (تورہ ع ۵) وہ جیسا کہ کہتے ہیں۔

یاقی اللہ صبرا المسیح ابن مريم (مائدہ ع ۱۱) بلکہ کانا یا کلان الطعم یعنی وہ دونوں ہاں اور مینا کھانا کھانا کرتے تھے۔ ہاں نہ بشر ہونے کی وجہ سے اس وقت تک کھانا کھانا کھانا نہ زندہ ہیں ایسا ہی حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی کھانا کھاتے رہے جب تک کہ وہ زندہ ہے۔

۵۔ اس بلکہ یہ کانا یا کلان الطعم کا فقرہ ہے جو اس معوم ہوا ہے کہ برصفت ہر ابن آدم کا ہے اس کا تذکرہ خصوصیت سے نہیں کیا گیا ہے۔ دراصل یہ ذکر اس معروض کیلئے قرآن کریم میں ہوا ہے کہ عیسائیوں نے خواہ مخواہ انہیں خدا کا مینا قرار دے کر خدائی کا درجہ دیدیا تھا میں کانا یا کلان الطعم کہہ کر عیسیٰ علیہ السلام کو ان کی طرح کا بشر بنا کر ان کی خدائی کو دور کیا ہے۔ ایسا ہی ان مسلمانوں کے فاسد عقیدہ کا وہ بھی رہی عیسے ہو جاتا ہے کہ جنہوں نے عیسائیوں

کے زیر اثر اس عقیدہ کو اپنا لیا تھا کہ وہ دوسرا سال سے آسمان پر زندہ موجود ہیں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے انتہائی طور پر بگڑ جانے کے وقت آخری زمانہ میں نزول فرما کر امت محمدیہ کی اصلاح کریں گے۔

۵۔ وقرولہم انا قلنا المسیح عیسیٰ ابن مريم رسول اللہ وما متلوہ وما صلیوہ ولکن شبہہ لہم۔ وان الذین اختلفوا فیہ لعلیٰ شذیذہ منہ ما لہم بہ من علم اللہ اتباع الظن وما قتلوہ یقیناً بل رفع اللہ الیہ وکان اللہ عن مزنا حکیمان۔ وان من اهل الکتاب الا لیؤمنن بہ قبل موته و یوم القیامۃ لکیون علیہم شہیداً (النسا وکوع ع ۳)

ترجمہ۔ اور قول ان کا دعویٰ اسرائل کا کہ ہم نے مسیح عیسیٰ ابن مريم رسول اللہ کو قتل کر دیا ہے۔ اور (حال یہ ہے) کہ نہیں قتل کیا اس کو (یعنی انہی تصور وغیرہ سے قتل کی موت اسے نہیں چکھائی) اور (حال یہ ہے) کہ اہل کتب ذریعہ موت نہیں چکھائی

یعنی ان دونوں ذرائع موت میں سے کس ایک کے ذریعہ موت نہیں چکھائی)۔

۰۰۰۰۰ (دور حال یہ ہے کہ وہ مسیح ابن مريم کو مار تو نہیں سکے) لیکن مسیح ان کے ساتھ رہا اور مقتول ہو گئے اور یقیناً وہ لوگ جنہوں نے اس بارہ میں اختلاف کیا مگر وہ اس بارہ میں شک میں ہیں۔

ان پر حقیقت آشکارا نہیں ہے یا کیونکہ وہ ظن کی پیروی کرتے ہیں اور ایمان پر حقیقت آشکارا کرتے ہیں اور بتاتے ہیں کہ یقیناً نہیں قتل کیا انہوں نے اُسے بلکہ اللہ نے اس کا (یعنی موت) رفع کیا اور اترتے غالب نصرت والا ہے۔

اور اہل کتاب میں سے یہود و نصاریٰ کو ان بھی ایسا نہیں جو اس عقیدہ پر (کہ ہم نے مسیح ابن مريم رسول اللہ کو قتل کر دیا ہے) اپنی موت کے وقت سے زیادہ وقت تک ایمان رکھ سکے اور قیامت کے دن (کی ہوگا) وہ (سچ ابن مريم) ان کے خلاف گواہی دیں گے اور ان پر شامہ ہوگا۔

درخواست دعا

میرے والد محترم جو ہندی فتح الدین صاحب سیال اور والدہ محترمہ کو ماری کا بخار آتا ہے ہر دو شخصان کی طبائع زیادہ کمزوری محسوس کر رہی ہیں۔ اہباب جماعت سے ان کی کال دعا کی شغافائی کیلئے عاجز ہوں گا کہ فرماست ہے شمس الدین سیال اور گھنیاں غلبہ نکوت

الفضل میں اشتہار دیکھنا اللہ اعلم

آب و عذوبہ اگر زوالی اور کم چند تحریک جلیہ مجاہدانی

جماعتوں کی فہرست
قابل توجہ خاص عہدہ داران و ذی اثر اصحاب گرامی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تحریک جدید دفتر

اول کی با پنجہزاری فریج وہ ہے جو سولہ سال سے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کا فریضہ انجام دینے والے واقفین کے اعترافات اٹھا رہی ہے۔ اور جو واقف اس جگہ ان کی دلچسپی پران کی جگہ کام کرنے کے لئے تیار رہی کہ سب سے ہیں۔ ان کے اعترافات بھی تحریک جدید کے دفتر اول ہدیہ ہیں۔ اور یہ اعترافات و عہدوں کے ادا ہونے پر بھیجے جاتے رہے ہیں۔ اور اس پیش قدمی سے فوج نے گزشتہ سالوں میں سو فی صدی عہدوں کے پورا کرنے میں شاندار جدوجہد کا عملی نمونہ اپنے نام کے حضور پیش کیا ہے۔ مگر گزشتہ سال سے عہدوں کی ادائیگی میں کچھ کمی ہوتی نظر آ رہی ہے اور اب سترہویں سال میں تو باوجود آٹھ ماہ بلکہ ساڑھے آٹھ ماہ کا عرصہ گزر جانے کے اندر کی رفتار و حیثیت مجموعی ہم فی صدی سے زیادہ نہیں۔ حالانکہ وقت کے لحاظ سے جو گزر چکا ۷۵ اور ۸۰ فی صدی ہوتی چاہیے تھی۔ اس لئے تحریک جدید کا تبلیغی کام سو فی صدی سے زیادہ ہو چکا ہے۔ وقت تقویر ہے۔ مخلص اصحاب جو تحریک جدید کا عہدہ کرنے والے ہیں۔ وہ پوری توجہ فرمادیں۔ باقی وقت میں ۲۰ لوہر تک اس کمی کو پورا کر لینا مشکل نہیں۔

ذیل میں ان جماعتوں کی ایک فہرست دی جاتی ہے۔ جن کی طرف سے کوئی رقم وصول نہیں ہوئی۔ اور اس کے ساتھ ان جماعتوں کی فہرست بھی دی جا رہی ہے۔ جن کی طرف سے کچھ رقم وصول ہو چکی ہیں۔ یہ فہرست اخبار میں اسکے ہی جا رہی ہے کہ ہر جماعت کے پریذیڈنٹ یا امیر کے ذریعہ مال اور ذی اثر اصحاب توجہ فرمادیں اور اپنے عہدوں کو جلد سے جلد پورا کریں۔ اس میں بعض زمیندار جماعتیں بھی ہیں۔ ان کی فصل تو نکل چکی ہے۔ اور انہیں جون یا مولیٰ کی بی بی ادا کرنا چاہیے تھا لیکن انہوں نے ادائیگی میں غفلت سے کام لیا ہے۔ ان کے لئے ان کا یا اور بعض اصحاب کا پورا ہونا ہو کر سال کے آخر میں ادا کر لیں گے۔ مگر اب تو سال کا آخر بھی قریب آ گیا ہے۔ انہیں جلد رقم کو پیش کرنا چاہیے کہ اس جینے کے اندر دلاویزی۔ وہ دیکھتے ہیں تو ہر حال

۱۲۰	۱۲۰	۱۲۰	۱۲۰
۳۸۹	۳۸۹	۳۸۹	۳۸۹
۱۹۲	۱۹۲	۱۹۲	۱۹۲
۱۰۱	۱۰۱	۱۰۱	۱۰۱
۵۱	۵۱	۵۱	۵۱
۸۵	۸۵	۸۵	۸۵
۱۷۱	۱۷۱	۱۷۱	۱۷۱
۱۵۰	۱۵۰	۱۵۰	۱۵۰
۱۸۱	۱۸۱	۱۸۱	۱۸۱
۵۶	۵۶	۵۶	۵۶
۱۶۲	۱۶۲	۱۶۲	۱۶۲
۵۲۲	۵۲۲	۵۲۲	۵۲۲
۷۶	۷۶	۷۶	۷۶
۳۳۱	۳۳۱	۳۳۱	۳۳۱
۱۵۲	۱۵۲	۱۵۲	۱۵۲
۵۱	۵۱	۵۱	۵۱
۵۹	۵۹	۵۹	۵۹
۵۲۹	۵۲۹	۵۲۹	۵۲۹
۱۶۰	۱۶۰	۱۶۰	۱۶۰
۶۵۹	۶۵۹	۶۵۹	۶۵۹
۲۰۲	۲۰۲	۲۰۲	۲۰۲
۱۳۹۹	۱۳۹۹	۱۳۹۹	۱۳۹۹
۲۳۳	۲۳۳	۲۳۳	۲۳۳

۱۲۰	۱۲۰	۱۲۰	۱۲۰
۱۹۸	۱۹۸	۱۹۸	۱۹۸
۲۹۹	۲۹۹	۲۹۹	۲۹۹
۲۸۲	۲۸۲	۲۸۲	۲۸۲
۱۹۹	۱۹۹	۱۹۹	۱۹۹
۲۸	۲۸	۲۸	۲۸
۱۹۹	۱۹۹	۱۹۹	۱۹۹
۸۲۲	۸۲۲	۸۲۲	۸۲۲
۱۸۸	۱۸۸	۱۸۸	۱۸۸

ہر قسم کے قرآن مجید اور حائلیں مترجم اور بغیر ترجمہ والی
منگوانے کیلئے صرف یہ بت یاد رکھئے
مکتبہ احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ

چناب آئرن سٹور ربوہ

ربوہ میں تعمیرات کا اہم ضروریات یعنی لوہے کے سامان کی پوری دکان ہے۔ تجارتی سامان لوہا۔ مریا و رنگ و روغن با رعایت حاصل کرنے کے لئے ہماری خدمت سے فائدہ اٹھائیں۔ ہم یقین دلاتے ہیں کہ بہت زیادہ رعایت پر لوہے کا سامان آپ کو پیش سے نہ لے گا۔ ہماری تجارتی بنیادیں یاد دہانہ ہیں۔ حسن عمل اور آپ کی خدمت ہم سے۔ ربوہ کی تجارت کو فروغ دیجئے۔ جو آپ کا قومی فائدہ ہے۔

شیخ فضل قادر پور پرنسپل چناب آئرن سٹور ربوہ ضلع جھنگ

۱۲۰	۱۲۰	۱۲۰	۱۲۰
۳۸۹	۳۸۹	۳۸۹	۳۸۹
۱۹۲	۱۹۲	۱۹۲	۱۹۲
۱۰۱	۱۰۱	۱۰۱	۱۰۱
۵۱	۵۱	۵۱	۵۱
۸۵	۸۵	۸۵	۸۵
۱۷۱	۱۷۱	۱۷۱	۱۷۱
۱۵۰	۱۵۰	۱۵۰	۱۵۰
۱۸۱	۱۸۱	۱۸۱	۱۸۱
۵۶	۵۶	۵۶	۵۶
۱۶۲	۱۶۲	۱۶۲	۱۶۲
۵۲۲	۵۲۲	۵۲۲	۵۲۲
۷۶	۷۶	۷۶	۷۶
۳۳۱	۳۳۱	۳۳۱	۳۳۱
۱۵۲	۱۵۲	۱۵۲	۱۵۲
۵۱	۵۱	۵۱	۵۱
۵۹	۵۹	۵۹	۵۹
۵۲۹	۵۲۹	۵۲۹	۵۲۹
۱۶۰	۱۶۰	۱۶۰	۱۶۰
۶۵۹	۶۵۹	۶۵۹	۶۵۹
۲۰۲	۲۰۲	۲۰۲	۲۰۲
۱۳۹۹	۱۳۹۹	۱۳۹۹	۱۳۹۹
۲۳۳	۲۳۳	۲۳۳	۲۳۳

جنگل اس محاذ پر زیادہ زور کی ضرورت
خلیفہ وقت کی دور بین نگاہ میں

مکرم داد بخش صاحب گینگ بین اشرف شاہ
شہدہ فغان نے کچھ رقم حضور زید اللہ تعالیٰ نے ہمدرد
العزیز کی خدمت میں ارسال کرتے ہوئے تحریر فرمایا کہ
حضور اسلامی کام میں جہاں جاپاں لگا دیں۔ مجھے
علم نہیں کہ کہاں ضرورت ہے۔ جہاں حضور لگاؤ
حضور کے اختیار میں ہے۔

اس پر حضور زید اللہ تعالیٰ نے فرمایا
"میرے دانشمندان میں" اس سے ظاہر ہے
کہ تحریک جدید کے ماتحت خلیفہ وقت
نے جن مبلغین کو بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام
کے لئے مامور فرمایا ہے ان کی کامیابی کا انداز
اسی میں مضمر ہے کہ ہر قسم کی مشکلات
کے باوجود خلیفہ وقت کے لئے اپنے عزیزا و اقارب
کی قربانی اپنے مقدس امام کے حضور پیش
کر دیں۔ مغربی دنیا کو جو ہر مرتبہ اتحاد کے
رنگ میں رنگین ہے۔ زور اسلام سے منور
کرنے کے لئے مساجد کی تعمیر کے کام کی اہمیت
کو ہمیں کبھی بھی فراموش نہیں کرنا چاہیے
یہی وہ محاذ ہے جس پر مدد کی آج کل بہت
ضرورت ہے۔ ہر احمدی دولت اچھا چاہا
کرنے کا سبب ہے اس نے اپنے محبوب امام
کے ساتھ کتنا تعاون کیا ہے۔

وکالت مال تحریک جدید
۱۹۳۷

بھارت کو اعلان کرنا چاہیے کہ کشمیر کی نام نہاد اسمبلی احمقانہ کوئی فیصلہ نہیں کرے گی

چودھری محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ پاکستان کی اہم تقریر

کراچی ۱۹ اگست۔ چودھری محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ پاکستان نے بین الاقوامی انٹرنیشنل پاکستانی ادارے کے سالانہ اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ۔

پنڈت نہرو اعلان کر رہے ہیں کہ بھارت کشمیر کی جنگ جیت چکا ہے اور ریاست کشمیر بھارت کا ایک داخلی علاقہ ہے۔ پنڈت نہرو کی اس منطقی کا مطلب اس کے سوا کچھ نہیں ہو سکتا کہ وہ بھارتی فوجوں کی سکیٹیوں کے زور پر نام نہاد اسمبلی سے یہ فیصلہ کرنا چاہتے ہیں کہ کشمیر کے قوام نے ہندوستان میں شامل ہونے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ اگر پنڈت نہرو کے عزائم نیک ہیں تو انہیں غیر مبہم اور واضح الفاظ میں اعلان کر دینا چاہیے۔ کہ نام نہاد دستور ساز اسمبلی کا احمقانہ سوال کا دور کا بھی نقلی نہیں۔

چودھری صاحب کی تقریر کا متن حسب ذیل ہے۔
اب معلوم ہوتا ہے کہ بھارت کے بعض مسلمان اس خوف کی وجہ سے کشمیر میں متصفیانہ رائے شمار کی مخالفت کر رہے ہیں کہ اگر یہ ریاست مستغنیہ و با رائے کے تجربہ پر پاکستان میں شامل ہوگی تو بھارتی مسلمانوں کو ہندوؤں کی متفقہ کارروائی کی وجہ سے بے بنیاد محاسبہ و آلام کا سامنا کرنا پڑے گا۔ چودھری صاحب نے ہم بھارتی مسلمانوں کی یادداشت پر سپرہ حاصل تجربہ کیا جو حال ہی میں ڈاکٹر گرام کوپنچ کی کتاب سے آپ نے کہا کہ ایک بار سے انتہائی نادر صورت حالات کا تجربہ احساس ہو سکتا ہے کیونکہ ہندوستان کے ایسے ممتاز مسلمان لیڈروں کو

بجوراء اس قسم کی یادداشت پر دستخط کرنے پڑے جن کا اہم نیک مبر سے دل میں بظاہر احترام ہے ان کے اس اقدام سے بخوبی واضح ہو سکتا ہے کہ بھارت کے چار کروڑ مسلمان اس قدر خوف و ہراس کا شکار بنائے جا رہے ہیں اور ان سے اعلانہ طور پر کہلویا جا رہا ہے کہ اگر کشمیر متصفیانہ رائے شمار کی نتیجے میں پاکستان میں شامل ہوگی تو بھارت کے مسلمان ہندوؤں کے غلام بن کر رہ جائیں گے ان کے اس خوف و ہراس سے اسے اچھی طرح ثابت ہو سکتا ہے کہ ہم قیام پاکستان کے بارے میں کتنی حق بجانب تھے۔ اس کے بخوبی ذمہ نشین ہوتے ہیں کہ اگر پاکستان قائم نہ ہوتا تو اس صورت میں برعظیم کے دس کروڑ مسلمانوں کی حالتیں قدر قابل رحم ہوتی۔

کشمیر کے متعلق پاکستان حکومتی چودھری صاحب نے کہا کہ جس طرح بھارت نے یہ کہہ کر جو ناگزیرہ پر تشہیر کیا تھا کہ اس ریاست کی آبادی کی اکثریت ہندوؤں پر مشتمل ہے۔ اسی طرح پاکستان کو بھی حق حاصل تھا کہ وہ ریاست کشمیر پر یہ تشہیر قیام کر لیتا۔ لیکن پاکستان نے دیرہ دانتے دیا نہیں کیا تاکہ

ٹیلنگوں کے ذریعہ قیام امن پنڈت نہرو کی یہ منطقی نہیں سمجھ سے بالاتر ہے۔ کہ بھارت (جو اپنی سمیت بڑی۔ فوجوں۔ توپوں اور ٹینکوں کو پاکستان کی سرحدوں پر جمع کر رکھا ہے) کا اقدام محض دفاعی ہے۔ اور پاکستان جس نے بھارتی فوجوں کے اجتماع کے بعد شہری دفاع کا انتظام کیا ہے۔ اور جو اپنی ایک بریگیڈ راولی کوٹ واپس لے گیا ہے۔ جارحانہ اقدام کا مرتجب ہو رہا ہے۔

نام نہاد پنجتوستان کا ڈھونگ

چودھری صاحب نے کہا کہ ڈاکٹر گرام کو باوجود اشتیاق پیش کرنے والوں نے نام نہاد پنجتوستان کے ڈھونگ کا ذکر خواہ مخواہ شروع کر دیا ہے۔ حالانکہ موجودہ واقعات سے اس کا دور کا بھی واسطہ نہیں۔ ہر کسی وٹاکس کو علم ہے کہ صوبہ سرحد میں لاٹو موٹا پھیلنے کے عہد ہی میں رہنے شہری کرائی گئی تھی۔ اور اس صوبے کے عوام نے سمیت بڑی اکثریت سے یہ فیصلہ کیا تھا کہ صوبہ سرحد پاکستان میں شامل ہوگا تقسیم ملک کے بعد قبائلی سرحدوں نے پاکستان سے سبھوٹے گئے۔ اور پاکستان میں شامل ہوکر رہنا کارآمد طور پر پاکستان کے لئے اپنی خدمات پیش کیں۔ اور جو یادداشتیں پیش کرنے والوں کو بخوبی علم ہے کہ پاکستان نے قبائلی علاقے یا صوبہ سرحد پر نہ تو کوئی دباؤ ڈالا تھا۔ نہ ہی زمین فوجوں سے عروج پر تھا۔ اور ویسا احمد کرنے کا تو کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوا تھا۔ جس طرح بھارت نے مسخ فوجوں کے ذریعہ جو ناگزیرہ اور حیدرآباد پر کیا تھا بلکہ قبائلی علاقوں میں پاکستان کی چھٹی بھر جو نہیں تھیں۔ قیام پاکستان کے بعد وہ بھی بلائی گئی تھیں۔ اور اب بھی وہاں پاکستان کی کوئی فوج موجود نہیں۔

آہستہ

چودھری صاحب نے کہا کہ یادداشت کا عنوان گروہ یہ الزام بھی بالکل غلط اور بے بنیاد ہے کہ بھارت پاکستان نے مغربی پاکستان سے ہندوؤں کو نکال کر بھارتی مسلمانوں کی پوزیشن خراب کر دی ہے۔ اور اب وہ مشرقی پاکستان سے بھی مسلمانوں کو نکال رہے ہیں بھارت کے ارباب حل و عقد جانتے ہیں۔ کہ ہم نے ریڈ کلف کشمیر کے سامنے علم لیگ کا زور دیا۔ نگاہ پیش کر کے اس امر کی سمجھت مخالفت کی تھی۔ کہ بھارت کے مسلمانوں کو ان کے گھروں سے بے دخل کر دیا جائے۔ لیکن ہندو لیڈروں کا طوطے سے اس سلسلے میں میری مخالفت کی گئی تھی۔ ان کے بیانات سے اسی وقت واضح ہو گیا تھا۔ کہ وہ خود مغربی پاکستان سے ہندوؤں کو نکالنے جانے پر زور دے رہے تھے۔ چنانچہ بعد کے واقعات نے اس کی تصدیق ہی کر دی ہے۔ جہاں تک مشرقی پاکستان کے ہندوؤں کے نکل جانے کا تعلق ہے یادداشت پیش کرنے والے بھارت کے ارباب حل و عقد کے بے بنیاد پروپیگنڈے کا شکار ہو گئے ہیں۔ حالانکہ انہیں علم ہے کہ ہندو مشرقی پاکستان سے نکلے۔ انہی

کی سمیت بڑی اکثریت واپس چاچی ہے۔

وفاداری

یادداشت کا یہ الزام بھی بالکل غلط ہے کہ پاکستان کو کوشش کر رہا ہے کہ بھارت کے مسلمان اس کے وفادار ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ پاکستان ہمیشہ سے اس امر پر زور دیتا رہا ہے کہ اقلیتوں سے منصفانہ سلوک کیا جائے۔ اور بھارت کے مسلمان اسی حکومت کے وفادار ہیں۔ جس کے زیر سایہ وہ زندگی بسر کر رہے ہیں۔ پاکستان دستور ساز اسمبلی نے قرارداد متقاعد منظور کر کے پاکستان میں آباد ہندوؤں کو مسلمانوں کے برابر حقوق دے رکھے ہیں۔ اور یہی وجہ ہے کہ پاکستان کے ہندو بڑے اطمینان سے اپنا کاروبار کر رہے ہیں۔ لیکن یادداشت پیش کرنے والوں کے اپنے الفاظ سے تمام سمیت ہوتے ہے۔ کہ بھارتی مسلمانوں کی حالت اطمینان بخش نہیں اور انہیں ہر روز آلام کا شکار ہونے کا خدشہ محسوس ہو رہا ہے۔ کیا حکومت ہند پر ان کی طرف سے کوئی ضمنی غلطی نہیں ہوئی ہے

چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے کہا۔ کہ ہندوستان کے

پاکستانی مسلمانوں کو نسل

امید دہ ہے، جس میں گیارہ توپوں کے نمائندے شامل ہوتے ہیں۔ اور ہمیں توفی امید ہے۔ کہ آئندہ جمہوری ملک پاکستان کو نسل کا بچہ رکھنا ہو جائے گا۔ دولت مشترکہ کے ارکان کے فریقین دولت مشترکہ کے ادارہ کا ذکر کرتے ہوئے وزیر خارجہ پاکستان نے کہا۔ کہ دولت مشترکہ کے تمام ارکان ایسے ذرائع اور توت کی تفاوت کے باوجود مساوی مرتبہ اور مساوی فرائض رکھتے ہیں۔ لیکن انصاف کا تقاضا یہ ہے۔ کہ برطانیہ اور دولت مشترکہ کی دوسری ایسی قومی جو اپنی قوت کے بل بوتہ پر دوسری پسماندہ قوتوں پر اب تک تسلط تھا ہے ہونے ہیں۔ ایسی آواز کے مساوی درجہ دے دیں۔ بین الاقوامی امن کا یہ بنیادی تقاضا ہے۔ پاکستان نے دوسری قوتوں کو آزادی اور خود مختاری کا درجہ دلانے میں اپنی کوششیں اٹھائیں رکھی ہیں اس سلسلے میں انڈونیشیا۔ لیبیا اور شمالی لیڈنگ کی آزادی کے لئے پیش قیمت خدمات سرانجام دی ہیں۔